ME-43B, Control 2.

1. Ecuaciones de balance y de transferencia en un intercambiador.

Un intercambiador de tubos concéntricos existente se usará para condensar parcialmente un caudal de vapor saturado de temperatura conocida. Para condensar se usa un fluido frío que no cambia de fase, del cual se conoce su caudal y su temperatura de entrada.

Se pide determinar qué cantidad de calor se puede transferir por la interacción de esos dos fluidos en el intercambiador dado.  Considere conocidos los siguientes datos:

-El área del intercambiador (A)

-El coeficiente global de transferencia de calor (U) para este intercambiador en esta aplicación.

-El calor latente de evaporación del fluido que se condensa (λ), y la temperatura de éste durante la condensación (T), la cual es constante.

-El caudal, calor específico y temperatura de entrada del fluido frío (w, c, te)

Se pide determinar:

-La temperatura de salida del fluido frío

-El calor transferido (Q) y el caudal de condensado producido (W)

Indicación: Use y combine las ecuaciones de balance y la de transferencia, para reducir el factor ΔT log. Note que el vapor está en exceso, por lo cual el condensado producido es menor que el caudal de vapor alimentado al intercambiador.

2. Evaluación de un coeficiente convectivo.

Los coeficientes convectivos de fluidos en el interior de tubos en régimen turbulento son elevados en comparación con los que se obtienen en régimen laminar. Para obtener alta capacidad de transferencia de calor en un intercambiador se usa régimen turbulento.

Se desea evaluar el coeficiente convectivo medio para el flujo de 1 kg./seg de agua en un tubo de 2,5 cm de diámetro interior y de 4 m de largo. La pared interna del tubo está a 90ºC. El agua ingresa a 15ºC. Encontrar el coeficiente convectivo. Considere las propiedades físicas variables según la tabla adjunta.

Primero debe verificar que el régimen es efectivamente turbulento, y luego elegir la correlación adecuada. Utilice el razonamiento que da la temperatura de salida en función de h.
	TºC
	C, J/kg K
	μ, kg/m s
	k, W/m K
	ρ, kg. /m3
	Pr

	20
	4182
	1002x10-6
	0,603
	992,0
	6,95

	40
	4179
	653,9x10-6
	0,631
	992,16
	4,33

	60
	4185
	467,3x10-6
	0,653
	983,2
	2,99

	80
	4198
	355,4x10-6
	0,67
	971,81
	2,23

	90
	4207
	315,4x10-6
	0,676
	965,34
	1,96


TIEMPO: 1,5 horas. CON APUNTES.
